
PROTOKÓŁ

z obrad XVIII  Sesji Rady Gminy Pielgrzymka
odbytej w dniu 30 kwietnia 2008r.

 Obrady    XVIII  Sesji   Rady   Gminy  rozpoczęły się
o godzinie 12 00   w  sali konferencyjnej Gminnej Biblioteki Publicznej w Pielgrzymce .
W sesji uczestniczyło 12 radnych co stanowi 79,92% % składu Rady.

Oprócz radnych w sesji udział wzięli:

-     Sołtysi wsi,
- Wójt Gminy   Tomasz Sybis,
- Skarbnik Gminy Maria Bernacka,
- Sekretarz Gminy Danuta Kacza,
- Pracownicy  Gminy  Elżbieta Szklarz,

Ad.1

Otwarcia obrad dokonał i im przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan
Paluch.
Na podstawie listy obecności , przewodniczący stwierdził kworum
upoważniające Radę do podejmowania  prawomocnych uchwał i wniosków na
dzisiejszych obradach.

Ad.2
Następnie zwrócił się do Rady o podanie kandydata na sekretarza obrad.
Na sekretarza obrad wybrano  jednogłośnie  radną Barbarę Mazurkiewicz.

Ad.3
Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad został  poddany głosowaniu  i przyjęty jednogłośnie .

Porządek   przedstawia się następująco:

 1.  Otwarcie obrad.
 2.  Wybór sekretarza obrad.

    3.   Przyjęcie  porządku obrad.
    4.   Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  .
    5.  Informacja Wójta   o aktualnych problemach gminy.
    6. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu  gminy za 2007 rok:
        a/ opinia Regionalnej Izby  Obrachunkowej,
        b/ opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.
  7.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania
       budżetu za 2007 rok.
       a/ wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pielgrzymka,
       b/ opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej,
      c/ głosowanie uchwały.
  8. Podjęcie uchwał w sprawie:



     a/ zasad gospodarowania nieruchomościami ,
     b/ zmian budżetu gminy  na 2008 rok,
     c/ zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego i podziale zysku Gminnego Zespołu
        Zakładów Opieki  Podstawowej w Pielgrzymce,
     d/ zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności
        za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków
        częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.
  9.  Wnioski i interpelacje radnych.
 10.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
 11.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.
 12.  Sprawy różne.
 13.  Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady Gminy Pielgrzymka.

Ad. 4
  Informacja Przewodniczącego z prac rady.

- uczestniczyłem w spotkaniu dotyczącym utworzenia Stowarzyszenia
Partnerstwo Kaczawskie, które ma służyć wykorzystaniu środków  z
programu Leader +. W spotkaniu  brało udział po  3  przedstawicieli z 13
gmin oraz przedstawiciel  powiatu złotoryjskiego. Omówiono podstawy
statutu lokalnej strategii rozwoju.

- część radnych uczestniczyła w warsztatach dotyczących stworzenia strategii
rozwiązywania problemów społecznych, kolejne spotkanie zaplanowano na
15 maja zapraszam.

-obradowała komisja rewizyjna oraz komisje stałe , zajmowały się głównie
sprawozdaniem z wykonania budżetu.

- udzieliłem odpowiedzi na kolejne pisma Pani Krystyny Sapa i Luisa Masset,
po konsultacji z radca prawnym oraz komisja rewizyjną skierowałem je do
merytorycznego rozpatrzenia przez Wójta Gminy.

- do biura rady wpłynęły oferty szkoleniowe.

Ad.5
Informacja Wójta  o aktualnych problemach gminy.

- uczestniczyłem w konferencji organizowanej przez  Arleg i Urzad
Marszałkowski dotyczącej finansowania infrastruktury sportowej i programu
Orlik 2012,

- w sprawie programu Orlik brałem udział w konferencji spotkaniu
uczestniczył  Wiceminister  Transportu  oraz  Marszałek Województwa,

- spotkałem się z członkami zarządu Urzędu  Marszałkowskiego Grzegorzem
 Romanem i Zbigniewem Szczygłem,



-uczestniczyłem w konferencji organizowanej przez Dolnośląską Izbę
Rolniczą, spotkanie  dotyczyło lokalnych  produktów i przepisów podatkowych
dla producentów win, miodu itp.

-odbyło się posiedzenie Komisji Społecznej przy GZZOP w Pielgrzymce,
komisja pozytywnie  oceniła pracę ośrodka i  zaakceptowała  przyjęcie
uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania,

- został złożony wniosek do PFRON na zakup busa do przewozu osób
niepełnosprawnych z dofinansowaniem – 90%,

-odbyły się warsztaty związane z opracowaniem strategii rozwiązywania
problemów społecznych,

-w sali GBP odbyło   się publiczne wyłożenie studium dla obrębu
Proboszczowa,

-w Nowej Wsi Grodziskiej odbyło się spotkanie  właścicieli gruntów  w
sprawie planu zagospodarowania przestrzennego,

-trwają prace remontowe:
w miejscowości Jastrzębnik zabezpieczenie stropu i komina,

-remonty bieżące dróg:
Nowa Wieś Grodziska- droga  na Polankę i byłego PGR,

-adaptacja segmentu szkoły:
roboty prowadzone  są zgodnie z harmonogramem,
będą  roboty dodatkowe które  dotyczą: dachu, wylewek, wiatrołapu i
ogrzewanie,

-zostały określone terminy naboru wniosków w ramach RPO:
czerwiec;   edukacyjne,
lipiec ; zdrowie,
wrzesień; infrastruktura wodno-ściekowa,

-wydałem zarządzenie w sprawie nagród dla najlepszego ucznia gimnazjum i
szkół podstawowych z kwotą do 1.000 zł,

-uczestniczyłem w konferencji organizowanej przez Polskie Towarzystwo
Dyslekcji Alternatywne Formy Edukacji Przedszkolnej,

-podpisałem umowy na:
przygotowanie projektu remontu sali w Twardocicach,
realizację projektu „Postaw na siebie’ w ramach POKL  do kwoty 50.000 zł,

utworzenia stanowiska pracy ds. obsługi mieszkańców dla osoby
niepełnosprawnej z kwotą dofinansowania 38.000 zł,



zaakceptowałem ofertę Karkonoskiej Agencji Rozwoju Regionalnego na
opracowanie  produktu subregionalnego  na kwotę 10.000 zł
- w ramach małej odnowy wsi zostały złożone 2 wnioski:
Nowa Wieś Grodziska na kwotę 14.800 zł,
Pielgrzymka na kwotę  19.210 zł,

- w ramach PO KL działanie  9.5 zostały złożone 3 wnioski z terenu naszej
gminy,

- w ramach FIO złożono 4 wnioski w przygotowaniach większości wniosków
aktywnie uczestniczą pracownicy urzędu.

Pytania do złożonej informacji.

Przewodniczący Rady Jan Paluch- pytanie dotyczy nagród dla najlepszych
uczniów w ramach jakich środków będą wypłacane oraz jakie warunki muszą
spełniać uczniowie .
Odpowiedź Wójta-  środki przekażemy z rezerwy, załącznik zarządzenia
określa  kryteria jakie musi spełnić uczeń.

Ad. 6
 Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu  gminy za 2007 rok:

a/
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Halina Pawlaczyk odczytała uchwałę
Nr II-43/2008 II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia
2 kwietnia 2008r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Pielgrzymka
sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2007r.

Skarbnik Gminy wyjaśniła kwestię  różnicy  w dotacji ,  która wynika z zakwalifikowania
środków do budżetu , a winny być zapisane poza budżetem.

b/
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Halina Pawlaczyk odczytała opinię Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Pielgrzymka o wykonaniu budżetu gminy za 2007 rok.

Ad.7
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania
budżetu  za 2007 rok.

a/
Przewodniczący obrad  udzielił głosu Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Halinie
Pawlaczyk , która działając w imieniu komisji,  złożyła wniosek do Rady Gminy o udzielenie
absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok.

b/
 Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Halina Pawlaczyk odczytała uchwałę
Nr II-81 /2008 II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z
dnia 14  kwietnia 2008r.  w sprawie  zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady
Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 200 7 rok.



c/
Przewodniczący obrad Jan Paluch przystąpił do głosowania uchwały w sprawie udzielenia
absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy.

Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i rolnictwa Dudek Andrzej.
 Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu  29 kwietnia 2008r. pozytywnie zaopiniowały
projekt uchwały stwierdzając, prowadzenie właściwej polityki podatkowej przez Wójta.

 „za” głosowało – 12 radnych.
Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Przewodniczący Rady Jan Paluch złożył Wójtowi gratulacji z uzyskania obsolutorium
wykonany budżet spełnia oczekiwania rady, poza jednym punktem - inwestycje.

Głos zabrał  Wójt Gminy-  dziękując  Radzie za jednomyślność w głosowaniu, widzę  w
Radzie wsparcie w podejmowaniu trudnych decyzji, było trudno ale się  udało. W trakcie
roku możemy merytorycznie dyskutować , są  jeszcze obszary gdzie wiele możemy  zrobić
choćby inwestycje. Składam deklaracje otwartości i współpracy na rzecz naszej społeczności.
Wójt podziękował za  wsparcie i  współpracę  kierownictwu urzędu , sołtysom i pracownikom
urzędu.

Przewodniczący obrad ogłosił 5 minut przerwy.
Wznowienie obrad po przerwie:

Ad.8
Podjecie uchwał:

a/
Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej połączone
komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie
zasad gospodarowania nieruchomościami .

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -12 radnych,
Uchwała została podjęta jednomyślnie.

b/
Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej połączone
komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie
zmian budżetu gminy  na 2008 rok.

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -12 radnych,
Uchwała została podjęta jednomyślnie.



c/
Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej połączone
komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie
zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego i podziale zysku Gminnego Zespołu
Zakładów Opieki  Podstawowej w Pielgrzymce.

Głos zabrał  przewodniczący obrad   Jan Paluch,  Pani Kierownik na posiedzeniu komisji
poruszyła kwestię funkcjonowania ośrodków ościennych  .  Zaproponowała zlikwidować
ośrodki w Nowej Wsi Grodziskiej i Proboszczowie .W ośrodkach  nie pracowaliby   lekarze ,
a jedynie pielęgniarki   na dotychczasowych warunkach   tj,   do pobieranie krwi,
wypisywania recept itp.

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -11 radnych,
„przeciw’ głosował 1 radny.
Uchwała została podjęta.

d/
Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej połączone
komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały  zmieniająca
uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -12 radnych,
Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad.9
Wnioski i interpelacje radnych.

Radna Barbara Mazurkiewicz  - poruszyła kwestię zatkanej kanalizacji w Sędzimirowie,
brakiem telefonów gdzie można się zwrócić o pomoc  czy do Gminnego  Przedsiębiorstwa
Komunalnego .

Radny Bogdan Jamróz – podziękował za remont drogi w Nowej Wsi Grodziskiej na Polankę.

Radny Daniel Skowroński- prosi o zabezpieczenie otworu po byłej stodole w Proboszczowie.

Ad.10
Odpowiedzi Wójta  na wnioski i interpelacje radnych.

- rozpocząłem rozmowy z Prezesem GPK jak to rozwiązać,  my nie mamy systemu
reagowania będziemy rozmawiać z firmą zewnętrzną  i podpiszemy stosowna umowę,

-remont dróg  staramy się w miarę możliwości robimy na co nas stać,



- sprawa Pana Skowrońskiego, sprawdzimy kto jest właścicielem , zareagujemy natychmiast
i zabezpieczymy teren.

Ad.11
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Radny  Ryszard Pisarski zgłasza uwagi do protokołu proszę o umieszczenie w protokole
mojej wypowiedzi dotyczącej sprawy szkoły w Nowej Wsi Grodziskiej tj. „ uważam, że nie
było  złej  woli  dyrektora  Bezaka,     jest  on  dobrym  dyrektorem  .  Pracowałem  w  Radzie
Rodziców przez kilka lat i uważam ,że jest on najlepszym dyrektorem szkoły  który pracował
w szkole  w Nowej Wsi Grodziskiej  .

„za” głosowało 11 radnych,
„wstrzymał się” – 1 radny.

Ad. 12
Sprawy różne:

Wójt Gminy zaproponował  radnym i sołtysom wyjazd  do Wolina  w celu obejrzenia farmy
wiatrowej . Na naszym terenie są 3 firmy  zainteresowane budową wiatraków,warto tam
pojechać zobaczyć jak to pracuje, czy są skargi mieszkańców.

Sołtys  Twardocic- kiedy będzie można zrealizować środki  rady sołeckiej, klub sportowy
chce zakupić kosiarkę.
Wójt- dzisiaj podjęliśmy uchwałę i można realizować.

Sołtys Pielgrzymki czy Pani Jędrasiak  kupiła mieszkanie  w budynku po byłej restauracji w
tej chwili prowadzi   tam  remont  i  powstał konflikt z zakładem fryzjerskim.
Wójt - Pani  Jędrasiak wydzierżawiła  mieszkanie,  miała uzyskać zgodę na remont . Nie ma
prawa bez zgody  urzędu nic robić.
 Jeżeli dzierżawca zakładu fryzjerskiego  ma problem , niech  zgłosi  się do urzędu.
Sprawdzę szczegółowo jak to wygląda.

Po wyczerpaniu wszystkich zagadnień  XVIII posiedzenie   Sesji Rady
Gminy zostało zakończone.

        Protokołowała                                Przewodniczący  Rady

        Barbara Mazurkiewicz                                                      Jan Paluch
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